

降雨又降温 感冒患者增三成

医生提醒市民,注意防寒保暖,适时增减衣物

本报8月22日讯(见习记者 樊伟宏 通讯员 王德岩 朱玉富) 近日,受冷空气影响,淄博气温骤降。记者从各大医院了解到,近日感冒患者增多了近30%,有的药店感冒药销量涨了两倍。近日,受冷空气影响,淄

博降雨又降温,淄博市最低气温降至18℃。记者在淄博市各大医院门诊、急诊看到,感冒发烧的患者较前几天增加了很多。据一家药店店员介绍,近两天来感冒药销量较平常增了两倍多。记者从淄博市张店区人

民医院门诊了解到,仅21日、22日,呼吸内科就接诊了120名感冒患者,比上个星期多了30%;这几天心肺疾病的患者也在逐渐增多,3天来的急诊量也上升了26%。

淄博市妇幼保健院儿科副主任医师陈丽萍告诉记

者,连日来儿科急诊量也上升了近30%,有不少家长抱着发烧的孩子半夜来医院看急诊,且多为3岁以下的婴幼儿。“感冒患者增多与气温骤降有关。与夏季多发的病毒性感冒不同,这段时间多是细菌性感染导致的感冒。”她

建议年轻的父母,大人感冒后一定要注意戴口罩,避免传染给孩子;秋季大人小孩都要勤洗手,注意卫生,以免病从口入。

同时,陈丽萍医师提醒市民,注意防寒保暖,适时增减衣物。特别是老年人,随着天

气变冷,晨练时间一定要推迟,天气阴沉或大雾天气最好延时进行户外锻炼,以免吸入大量冷空气,引起咳嗽等症状;饮食方面,多食温性食物,如羊肉等,有补肺益气的功效,应避免吃生冷食物,如西瓜等,以免造成腹泻。

防患未然

8月22日上午,淄博高新区交警大队的民警来到淄博市公交公司高新区分公司,对该公司的26部校车进行检查。民警对校车发动机、轮胎、灭火器、安全锤和雨刮器等设备做了细致检查,保障开学后校车行驶安全。

本报记者 焦健 通讯员 田鹏飞 李振 摄影报道



交通运输监察 执法全程记录

本报8月22日讯(记者 罗静) 20日,周村区交通运输监察大队两名配备执法记录仪的执法人员,对过往的运输车辆进行例行检查。

据了解,今年2月份开始,淄博市各区县的交通运输监察大队的执法人员都配备了执法记录仪。20日,记者跟随第四中队的执法人员上路查车。在联

通路,执法人员对一辆运输危险物品的车辆进行例行检查。据队长介绍,执法记录仪非常方便、隐蔽,有的危险车辆没有悬挂标志牌,但标志牌就在驾驶室里。司机一看被查,往往会从驾驶室将标志牌拿出来挂到车上。此时,如果没有执法记录仪的视频记录,执法人员就不能拿出司机违章的有力证据。

忙开学



随着学生开学日期临近,很多商家看到了商机,推销各种学习和生活用品,吸引很多学生和家长们前来购买。 本报记者 姜文洁 摄影报道

质量差,异味大,没法用

赠品风扇挺“忽悠”

本报8月22日讯(记者 张汝树 通讯员 吕庆芝 王翥) 买手机赠风扇,这种买一赠一已经成为商家促销的“常规武器”,可赠品的质量问题却常常让消费者“很受伤”,商家常以赠品不在“三包”之列为由,将责任推得一干二净,18日,周村杨女士就遇到了这样的麻烦。

8月18日,周村区消保委大世界分会接到了杨女士的投诉电话称,周村某手机卖场推出“购手机,赠风扇”的优惠活动,她便去买了一部手机。可回来后却发现,赠品电风扇说明书上全是英文,而且没有生产厂家、地址、安全标志,风扇质量也很差,叶片是再生塑料做的,有种难闻的

气味,组装好后,风扇的“脑袋”耷拉着,无法使用。

杨女士去找手机卖场的工作人员要求调换或修理,卖场以赠品已发放完,没法调换为由搪塞。

接诉后,消保委工作人员立即赶赴现场进行调查。通过调查证实消费者杨女士反映的情况属实。经过协商,商家同意给消费者杨女士免费维修赠品。

据消保委工作人员介绍,赠品也是商品,同样享受“三包”服务,商家提供的赠品质量不合格,不仅是在欺骗消费者,而且也是一种违约行为。他们将依据相关法律法规,转交到工商部门对其违法行为进行查处。